

Шумовые игрушки – шумелки и звенелки.



Методическая копилка детско-родительского клуба
«В добрый час»
Педагог Е.Д.Верзилова

Шумовые музыкальные инструменты – это самое привлекательное, что есть для маленьких детей в музыке. Внешняя привлекательность и необычность инструмента – главное, что определяет интерес к нему и желание взять его в руки. Детей привлекают не только звучание и вид инструментов, но и то, что они могут сами, без чьей-либо помощи извлекать из них звуки.

Музыкальные игрушки помогут развитию слуха, внимания, моторики пальцев.

Для изготовления самодельных инструментов подойдёт всё, что угодно: бумага (целлофан, пергамент, газета, гофре и пр.); деревянные кубики, палочки разной толщины, брусочки; коробочки из разных материалов (картонные, пластмассовые, металлические, баночки от йогурта, от шоколадных яиц); леска, нитки простые и шерстяные, проволока, ткань; природные материалы: желуди, каштаны, шишки, орехи, скорлупки от них, крупа, камешки, ракушки; кусочки пластика, небольшие металлические предметы (ключи, скобочки, палочки, гайки, кольца и пр.);

Лёгкость самостоятельных действий с шумовыми инструментами, возможность манипуляций являются основными факторами педагогического успеха в работе с ними.

Марacas можно изготовить из боксов от киндер-сюрпризов (разного размера), заполненные разными крупами, вместо ручек используются палочки от воздушных шариков.

Погремушки можно сделать из банок от йогуртов (разной величины) наполненные крупой, вместо крышки используется цветная бумага. Музыкальные палочки делают из дерева, покрывают бесцветным лаком.

Мексиканские кастаньеты изготавливают из больших пуговиц, нанизанных на мягкие резиночки в цвет пуговиц.

Хочу рассказать о том, как сделать своими руками **музыкальный инструмент своими руками «шум дождя»**. Для того чтобы сделать «шум дождя», потребуется совсем немного времени и несколько нехитрых приспособлений, а именно:

- трубка от фольги или бумаги для выпечки; шило; зубочистки; ножницы; клей; полстакана любой крупы; картон; цветной

скотч и / или другие материалы для декорирования инструмента.

1. С помощью шила делаем отверстия в трубке от фольги, располагая их по спирали. Чем больше отверстий сделаете, тем больше звук инструмента будет напоминать шум дождя.

2. В получившиеся отверстия вставляем зубочистки и закрепляем их в отверстиях каплями клея.



3. Ножницами или кусачками обрезаем лишние концы зубочисток.

4. Закрываем один конец трубки картонным кружком, закрепляем скотчем.

5. Насыпаем в трубку несколько ложек крупы и, закрыв второй конец ладонью, проверяем звук. Экспериментируйте с рисом, гречкой, пшеном. Необходимое количество крупы также определяется опытным путем. Вместо крупы можно использовать бисер, мелкие бусины и т.п.

6. Когда подходящий звук будет найден, закрываем второй конец трубки картонным кружком и закрепляем скотчем/

7. Украшаем получившийся инструмент по желанию. Можно сделать декупаж, аппликацию, задекорировать концы «посоха дождя» шнурами и лентами, **обвязать крючком**, оклеить цветным скотчем.



